

耶稣

神的一位先知

穆斯林喜爱耶稣

学习

基本概念

www.iicomman.com

耶稣是一个人物，他被世界上数以百万计的人喜爱和尊崇，然而，围绕着这位卓越的人物的地位，存在着许多混淆。众穆斯林和众基督徒都对耶稣持以高度的敬意，但是以不同的方向看待他。

这小册子的目标是澄清围绕着耶稣的问题：耶稣是神吗？或者，他是被神派遣的吗？谁是历史上真正的耶稣？

以耶稣作为神

有一些基督徒断言“耶稣是神”，或者是三位一体之中的一位——即是，他是神在大地上的化身，神采取了人类的模样。然而，根据圣经，耶稣出生、吃、睡、祈祷和拥有有限的知识——所有这些属性都不适合神的身份。神拥有完美的属性，而人类则相反。怎可能有任何事物同时处于两个完全相反的状态的呢？

伊斯兰教导我们，神永远都是完美的。相信神变成了人就是去宣称神现在或者曾经（在某个时候）是不完美的。基督徒必须问他/她自己，一名曾经是一个脆弱无助的孩子，他没有食物、饮料或者睡眠就不能生存，这位神是否就是旧约圣经中所描述的那位相同的全能的神呢？肯定不是。

有人可能会问：“如果神能做任何事的话，为什么他不可以变成为人？”在定义上，神并不做亵渎的事。神不做任何令他成为神以外之物的事情。如果神变成了人，并采取了人的属性的话，他就必然地，不再是神。

有一些含糊的圣经节文可以被错误地应用，以表示耶稣在某些方面是神圣的。但是，如果我们看一下清晰直接的圣经节文的话，我们一次又一次地看见，耶稣是被指为一位非凡的人类，仅此而已。圣经中记载着许多节文，其中耶稣的交谈和行为表现，就如神和他自己是分开的存在物一样。例如：

- 耶稣“俯伏在地并祈祷”（马太福音26：39）如果耶稣是神的话，那么，一位神会否俯伏在地并祈祷呢？而他又会是向谁祈祷呢？
- 圣经称耶稣为先知（马太福音21：10-11），那么，耶稣怎能同时是神而又是神的先知呢？
- 耶稣说：“我去父亲那里，因为父亲比我更大。”（约翰福音14：28）
- 耶稣说：“我上升到我父，和你们的父，我的神，和你们的神那里。”（约翰福音20：17）如果耶稣是神的话，那么，为什么他说：“我的父，和你们的父”呢？他上升到谁那里去呢？

要是耶稣是神的话，他早该已经清楚地告诉世人去崇拜他，而圣经中也会有清楚的节文说明这一点；然而，他曾做的却是相反，并且不批准任何人崇拜他：“他们崇拜我是徒劳的。”（马太福音15：9）

“神的儿子”

有一些基督徒断言耶稣是神的儿子。这实际上是什么意思呢？肯定地，拥有一名肉体的和非喻意上的儿子这种事，是与神风马牛不相及的。人类有人类的儿女。猫有小猫。说神有一个孩子意味着什么呢？

与其取其字面上的意思，我们发现到“神的儿子”这表达方式，是在最早期的圣经语言中，象征性地用作表达“正义之士”，并曾经被用在大卫、所罗门和以色列身上——并不专指耶稣：“……以色列是我的长子，”（出埃及记4：22）其实，任何一位正义之士都被指是神的“儿子”：“所有被神的精神所带领的人，都是神的众儿子和众女儿。”（罗马书8：14）

“安拉有一个儿子是不适合〔他的庄严性〕的。他完美的和无瑕的！当他决定一件事的时候，他只说：‘有’，就有了。”

古兰19：35

“父亲和主”

同样，当“父亲”被用以表示神的时候，不应该取它的字面意思。它是用来表达神作为创造者、给养者和全人类的至尊的主的一种方式。很多节文可以令我们明白，“父亲”的象征性的意思，例如：“独一的神和全人类之父。”（以弗所书4：6）

并且，有时，耶稣被众门徒称呼他为“主”。这个词在圣经的原本语言之中，是被运用来表达神，与及受人敬仰的人。例如：在希腊文的新约圣经当中，kyrios 是用来表示“主”与及葡萄园的园主（马太福音20：8），和责打叛逆的仆人的主人（路加福音20：42-47）。

在圣经的其它部份，耶稣甚至被众门徒称为神的“仆人”：“我们的众父亲的神，已经荣耀他的仆人耶稣。”（使徒行传3：13）这清楚地显示出，当“主”是用来指耶稣的时候，它是一个表示尊敬的头衔，而不是表示神圣性。

许多尝试已经被采取过，去解释以上有关神的本质和耶稣的本质的问题的复杂性，那可以是十分混乱和不令人满意的。然而，要思考关键要点是：为什么神是如此难以理解的呢？这些复杂的教义，又怎比得上伊斯兰就神的观念，那简单、清楚和纯正的教导呢？

耶稣：先知

在犹太教里面，耶稣（愿他平安）是被否认他作为弥赛亚的。这与基督教把他奉为神灵，或者作为神的儿子来崇拜，构成了十足的对比。伊斯兰采取中间的立场，并确认耶稣为一位受尊敬的先知和神的使者，与及弥赛亚，但是穆斯林并不崇拜他——因为崇拜的对象只有神，他创造了耶稣和所有存在之物。

“〔耶稣〕说：‘实在，我是安拉〔神〕的奴仆。他已经赐予我经典，并使我成为一名先知。’”

古兰19：30

神迹性的诞生

根据古兰，天使百加利以人类的形态被派往尊贵的处女，玛利亚那里去，通知她一个婴儿将会神迹性地诞生，不需要有父亲。

“他〔天使百加利〕说：‘我只是你的主的一名使者，来向你宣布一份礼物，一个正义的儿子。’她说：‘我怎会有一个儿子呢？没有男人曾触碰过我，我不是失节的。’他说：‘〔将会是〕这样的。你的主说：这对我来说是容易的，我将会令他成为世人的迹象，和从我而来的怜悯。这是一件已经被判决了的事情。’”

古兰19：19-21

有一些人断言他的神迹性诞生就是耶稣的神圣性的证据。然而，耶稣并不是第一位不需要父亲就存在于世的人，如他之前的先知亚当（愿他平安），没有父亲，也没有母亲。神说：

“实在，在安拉看来，耶稣的例子就像亚当的例子。他用土创造他〔亚当〕；然后他对他说：‘有’，他就存在了。这是从你的主而来的真理，故此你不要置身于众怀疑者之列。”

古兰3：59-60

如果耶稣被崇拜是由于他没有父亲的话，那么，亚当肯定更值得被崇拜，因为他被创造了，却没有父母。

耶稣的神迹

耶稣是在不需要父亲的情况下，由神迹怀孕而诞生的，他也曾按照神的意欲和准许，而施行过伟大的神迹。他是婴儿的时候，在摇篮中说话，捍卫他的母亲，对抗指控她淫乱的民众。古兰亦陈述耶稣给死人生命，医治麻风和盲人——全部按照神的意欲。

耶稣（愿他平安）曾施行神迹这一事实，并不代表他就不是谦卑的神的仆人。事实上，很多使者都曾施行过神迹，包括挪亚、摩西和穆罕默德（愿他们平安），而这些神迹，只能奉神的恩准才会发生，为的是展示众使者的可信赖性。

耶稣的讯息

旧约圣经的众先知，如亚伯拉罕、挪亚和约拿，从来没有宣扬神是三位一体的一部份，也没有相信过耶稣作为他们的救世主。他们的讯息很简单：只有一位神，而只有他值得我们去崇拜。不合逻辑的是，神千百年来派遣众先知，带着相同的讯息，然后突然改变它，声称现在他是三位一体中的一部份，并规定要相信耶稣的神圣性才能得救。

真相是，耶稣宣扬旧约圣经中的所有先知的相同讯息。在圣经中有一段落，确实强调这核心讯息。有一个人来到耶稣那里并发问：“所有诫命之首是什么？”耶稣回答说：“所有诫命之首是：‘以色列啊！你听取！主，我们的神，主是独一的。’”（马太福音12：28-29）因此，根据耶稣，最大的诫命，最重要的信仰就是，神是独一的。要是耶稣是神，他早就应该说：“我是神，你们应当崇拜我。”然而，他只是重复旧约圣经中的一段经文，确认神是独一的。

这与耶稣的使命是一致的，正如伊斯兰所教导的，耶稣是被派遣到以色列的子孙那里去确认过去先知的讯息——信仰独一的真正的神。

作为一位受尊敬的、服从的，神的使者，耶稣乐意地服从神的命令。如此，他就是一名“穆斯林”——那是指任何一位服从神的意愿和诫命的人。

“当耶稣带同众多明证而来的时候，他说：‘……实在，神——他是我的主和你们的主。因此，你们应当只崇拜他。这是唯一的正路。’”

古兰43：63-64

伊斯兰中的耶稣

耶稣是一名被神派遣的，受人尊敬的先知，号召只崇拜独一的神。这在圣经中是显而易见的，也被古兰所确认。伊斯兰信仰中有关耶稣的内容，解释了真实的耶稣是谁，同时保持对神的纯洁信仰和他的完全伟大性、独特性和完美性。

我们邀请你进一步审视和研究伊斯兰。它不只是另一套宗教。它是同一套曾经由挪亚、亚伯拉罕、摩西和穆罕默德（愿他们平安）宣扬过的讯息。伊斯兰的意思是“服从神”，它是一套自然的和完整的生活方式，鼓励世人就他们与神，和与他的创造物的关系，给予应有的关注。伊斯兰教导我们，神是完全公正和完全怜悯的，他不需要奉献他自己去赦免罪恶，也不需要任何人“负罪而生”。神审判每一个人，基于他们自己的作为，而每一个人为他们自己的行为负责。

伊斯兰教导我们去爱和尊敬神的所有先知，但是，爱和尊敬他们，不代表崇拜他们，因为只有神应受崇拜。确认耶稣作为一位神的先知，并成为一名穆斯林，并不代表改变或者失去你的基督徒身份。它是关于返回耶稣原来的和纯正的教诲。



Islamic Information Center

Sultan Qaboos Grand Mosque
Muscat, Sultanate of Oman

www.icoman.om

For more information about Islam and other
pamphlets in this series contact

Whatsapp: +968 99250777 Email: support@icoman.om